

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# УДАРНИК КУЗБАССА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 93 (4517)

Суббота, 8 мая 1948 года

Год изд. 18

Цена 20 коп.

## Трудиться по-стахановски, каждый день выполнять и перевыполнять государственный план!

### ВЫШЕ ПОДНЯТЬ ДОБЫЧУ УГЛЯ!

В предмайском соревновании замечательных успехов добились горняки шахты имени Сталина и шахты 3-3-бис. Оба коллектива досрочно закончили четырехмесячный план, перевыполнили апрельскую программу угледобычи. Справились с заданием за этот месяц шахты имени Калинина, имени Кагановича, Манеиха, Южная и Черная гора.

Сотни шахтеров рудника честно и добросовестно боролись за выполнение своих обязательств. Почетный шахтер шахты Манеиха тов. Смакотин выполнил норму в апреле на 225 процентов, машинист электровоза этой шахты т. Зубков — на 187 процентов. На шахте имени Кагановича бригада т. Бреева выдала из лавы 5 тысяч тонн угля. Образцы высокой производительности труда показали забойщики тт. Котов, Беляев, Костин, Попов и многие другие.

Однако в целом по руднику апрельский план не выполнен. Плохо работали шахты Магавак, Зиминка и Восточная. Ухудшила свою работу в апреле шахта имени Ворошилова.

Центральный Комитет ВКП(б) в своем постановлении «О состоянии партийно-политической работы на шахтах Кузбасса» осудил практику штурма в работе шахт и поставил перед угольщиками Кузбасса задачу — резко поднять угледобычу. Чтобы этого добиться, необходимо с полным сознанием дела руководить каждой шахтой, каждым участком, работать ритмично, находить дополнительные резервы и направлять их на выполнение плана угледобычи.

Некоторые руководители шахт до сего времени не поняли этого и продолжают руководить старыми методами, не занимаются конкретно отстающими участками, перспективами своего производства. К таким руководителям можно отнести начальника шахты Магавак т. Александрова и главного инженера этой шахты т. Эткина. Они не сумели создать необходимого очистного фронта для выполнения апрельского плана угледобычи, не приняли решительных мер по расширению очистного фронта в первые дни апреля,

хотя хорошо понимали, что это является главным в выполнении плана. В результате такой медлительности в решении основного вопроса, определяющего угледобычу, апрельский план по шахте был сорван. Такие же ошибки допустили в работе руководители шахты Зиминка тт. Чеботарев и Махалин, шахты имени Молотова тт. Тарасов и Перминов.

Крупным недостатком в работе шахт является систематическое невыполнение подготовительных работ. Объем запасов, годных к выемке, на большинстве шахт не увеличивается, а в следствие этого не выполняется план угледобычи и социалистические обязательства. Создается разрыв между подготовкой и отработкой очистных забоев, но руководители шахт не проявляют тревоги за выполнение плана подготовительных работ и не уделяют внимания этим работам. Особенно большое отставание нарезных работ на пластах, дающих коксующиеся угли. В силу этого намного недовыполнены планы в апреле месяце по коксующимся углам.

Серьезным тормозом в выполнении плана угледобычи и повышении производительности труда является нарушение правил технической эксплуатации и техники безопасности. Грубое нарушение правил технической эксплуатации и техники безопасности допускаются на шахтах: Зиминка, имени Калинина, имени Молотова и других. Руководители этих шахт, несмотря на неоднократные напоминания, не принимают решительных мер для наведения порядка в горных выработках.

Пора со всеми этими недостатками покончить. Нужно навести большевистский порядок на шахтах, обеспечивающий безусловное выполнение социалистических обязательств каждым рабочим, каждой бригадой и участком.

В мае перед шахтерами рудника стоит почетная задача — ликвидировать задолженность, накопившуюся за четыре месяца и выполнить свои социалистические обязательства по расширению очистного фронта в первые дни апреля, по выдаче сверхплановой уг-

ледобычи. Для выполнения этой задачи имеются все возможности. Нужно использовать все резервы и мобилизовать их на выполнение обязательств.

Сейчас на шахтах начинается социалистическое соревнование за достойную встречу народного праздника — «День шахтера». К этому празднику тысячи шахтеров за свой самоотверженный труд будут награждены высшими правительственными наградами — орденами и медалями. В «День шахтера» весь советский народ будет чествовать горняков, как представителей передового отряда труда, которых зависит успешное выполнение пятилетки в четыре года. Священный долг каждого шахтера ответить на эту честь, оказанную ему всем советским народом, высокой производительностью труда и выполнением своих социалистических обязательств.



### РАВНЯТЬСЯ НА ПЕРЕДОВИКОВ

#### ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ ПОБЕДЫ МОЛОДЫХ ГОРНИКОВ

25 апреля Кемеровское областное жюри вынесло решение о результатах социалистического соревнования комсомольско-молодежных бригад шахт и предприятий Кемеровской области за март месяца.

Первое место по области заняла бригада бурильщиков шахты имени Ворошилова, выполнившая план на 206,1 процента.

Бригадир бурильщиков — комсомолец Тарасенко, обя-

зался от имени бригады добиться еще лучших результатов.

\* \* \*

Бригада лавщиков на шахте имени Кагановича под руководством депутата Зенковского района Андрея Бреева добилась за апрель высоких показателей. При плане 2.000 тонн она выдала на гора 4.953 тонны угля. В мае бригада борется за новые трудовые успехи.

### На уровне двух планов

В прошлом месяце наша бригада закончила подготовку малой нарезки на 10 дней раньше срока. План в мае нам увеличили почти в два раза. Но, несмотря на это, мы единогласно решили перевыполнить месячное задание. Наше обя-

зательство — дать 50 метров ухода сверх плана.

Принятое обязательство бригада выполняет с честью. В мае мы работаем на уровне двух планов.

П. МАКОВЕЦКИЙ.  
Бригадир 8 участка шахты 3-3-бис.

### Передовая бригада

На десятом участке шахты 3-3-бис бригада лавщиков, которой руководит т. Афанасьев, с первых же дней мая открыла счет сверхплановой добычи и сейчас с каждым днем увеличивает его на 30—50 тонн.

На шахте 3-3-бис бригада т. Афанасьева считается одной из лучших. Она ежемесячно перевыполняет план добычи угля. Крепкая трудовая дисциплина в бригаде и сплоченность всего коллектива помога-

ют забойщикам в работе. В соревновании с бригадой тов. Гавриша они уже четвертый месяц держат первенство. Пример стахановского труда показывает бригадир т. Афанасьев. Он дает больше двух норм выработки. Следуя его примеру, все забойщики добиваются высоких производственных показателей. В мае бригада перевыполняет план до 150—200 процентов.

### ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

#### ОТКРЫТИЕ ПАМЯТНИКА В. И. ЛЕНИНУ

Бежаницы, 26 апреля. (ТАСС). В центре села Бежаницы состоялся памятник основателю большевистской партии и Советского государства В. И. Ленину. Около памятника открыт новый сквер, посажены деревья и цветы. Торжественное открытие памятника состоялось 1 Мая.

#### УРАЛЬСКИЕ РАДИОЛЫ

Свердловск, 5 мая. (ТАСС). Строящийся в Свердловске радиозавод выпустил первую радиолу «Урал-48». Она отличается хорошим качеством, изящно отделана. До конца года предприятие изготовит 5 тысяч радиол.

#### БЫВШИЕ ВОИНЫ — НЫНЕ ПЕРЕДОВИКИ ПРОИЗВОДСТВА

На Вильнюсском кожевенно-обувном комбинате «Тиграс» в отделочном цехе бывшие фронтовики встали на стахановскую вахту. Отдельщик т. Перинь, участник освобождения Варшавы, штурма Кенигсберга и Берлина ежедневно вырабатывает не менее трех норм. Стакановец выполнил пять годовых заданий и дает продукцию в счет плана 1951 года. По две с половиной нормы вырабатывают участники Отечественной войны — заготовщик Быков, модельщик Савиорюс, обувщики Стасюс, Руткус и другие.

Хорошо работает в эти дни галантерейный комбинат «Красная звезда», которым руководит бывший партизан Отечественной войны т. Пирмайтис. На комбинате большинство работ-

ников — бывшие партизаны и фронтовики. Коллектив досрочно выполнил пятилетний план и сейчас выпускает продукцию в счет плана 1951 года. В цехах предприятия нет ни одного рабочего не выполняющего нормы.

Освободители Крайпеды готовят производственный подарок ко Дню Победы. Коллектив лесотехнического комбината досрочно выполнил полугодовое задание. Первомайство держит ящичко-бомбардирский цех, где работают бывшие фронтовики. Цех уже выполнил восемимесячную программу. Год назад в этот цех пришли демобилизованные из Советской Армии Зотов, Давыдов и Титушкин. Ко Дню Победы они завершили четыре годовых нормы.

## НИ ОДНОГО ТРУДЯЩЕГОСЯ, НЕ ПОДПИСАВШЕГОСЯ НА ЗАЕМ!

### ВСЕ УЧАЩИЕСЯ ПОДПИСАЛИСЬ НА ЗАЕМ

С большим подъемом проходит подписка на третий государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР среди учащихся строительной школы ФЗО № 92. Группа плотников мастера производственного обучения тов. Черникова первой за-

кончила подписку. Учащиеся подписались на 11.500 рублей.

Все учащиеся школы ФЗО № 92 дали взаймы государству 49.750 рублей.

**Г. ТИМОХИН.**  
Помощник директора школы ФЗО № 92.

### В ЦЕНТРАЛЬНОМ РАЙОНЕ

Трудящиеся всех предприятий и учреждений Центрального района принимают активное участие в реализации нового государственного займа. На шахте имени Сталина сумма подписки составляет семь миллионов рублей. Многие

организации уже полностью заключили подписку. В это число входят школы ФЗО, горОНО, Прокопторг, ОРС треста "Сталинуголь" и другие. Трудящиеся района дали взаймы государству 21 миллион рублей.

### На шахте имени Калинина

С патриотическим подъемом развернули подписку на третий государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР горняки шахты имени Калинина. К концу второго дня взаймы государству дали личные средства более половины всех рабочих шахты.

Секретарь партбюро шахты т. Попов вчера нам сообщил:

— Все рабочие, инженерно-технические работники и служащие нашей шахты подписались на третий государственный заем восстановления и развития народ-

ного хозяйства СССР. Взаймы государству коллектив отдал один миллион 825 тысяч рублей, что составляет месячный фонд заработной платы всех трудящихся нашей шахты. Лучше всех прошла подписка на передовом — пятом участке. Здесь все рабочие в первые два дня подписались на новый заем, отчислив взаймы государству не менее месячного заработка. Лучший стахановец шахты тов. Ханинов подписался на 6 тысяч рублей. Забойщик тов. Смаковский дал взаймы государству четыре с половиной тысячи рублей. Подпись продолжается.

### МЫ МОЖЕМ РАБОТАТЬ ЛУЧШЕ

Вот уже два месяца, как я работаю на 25 участке шахты имени Сталина. В первые же дни мне бросилось в глаза отсутствие заботы о создании хороших производственных условий забойщикам со стороны надзора участка. Он ограничивает свою деятельность проведением марша и подсчетом сделанных уходов.

— Мы привыкли, — говорят рабочие, — все делать для себя сами. Это надежней.

Я тоже привык сам для себя готовить рабочее место. Я старый горняк и знаю, что от этого зависит производительность труда. Но я не привык мириться с недостатками.

Разминовка от нашего забоя удалена на 400 погонных метров. Пути захламлены, затянуты илом. Даем мы в день по 12 вагонов угля. Почти половина смены уходит на то, чтобы откатить эти вагоны до разминовки. Работа бе-

**И. ХРОМОВ.**  
Забойщик 25 участка шахты имени Сталина.

## ЗА ШИРМОЙ ОБЪЕКТИВНЫХ ПРИЧИН

На шахте имени Сталина самым отстающим является первый район. Накопленный им долг только за апрель исчисляется в тысячах тонн коксующихся углей. Всего два участка справились со своим производственным заданием.

Лавные бригады этих коллективов успешно борются за повышение производительности своих забоев.

Но они не могут перекрыть отстающие участки.

Основной причиной отставания первого района было и остается отсутствие борьбы за расширение очистного фронта. Здесь все время процветает штурмовщина. Бригады работают неравномерно, нарушая график цикличности.

Несколько месяцев подряд 21 участок, которым руководит т. Решетников, находится в прорыве. Добыча участку планируется на два щита, а работает, как правило, один. Резервных забоев на участке нет.

В апреле, в следствие нарушения правил технической эксплуатации, щит вышел из строя.

Оставшийся целик пришлось отрабатывать камерой. В шахте осталось много тысяч тонн угля. Но последствия допущенной аварии и неумелое руководство участком оказывают на работе коллектива и сейчас. Там в настоящее время нет ни одного производственного забоя. Участок отработал старое поле, а новое не подготовил.

— Щит на 21 участке, — говорит центратор района т. Попов, — будет готов 9 мая. Там, кажется, уже захватывается монтаж последней секции. Вот тогда мы "нажмем" и долг ликвидируем, и сверх плана уголь дадим.

Но как можно расценивать эти слова? 21 участок в настоящее время дает только третью часть запланированной ему добчи и имеет уже большой долг. Руководители участка и района надеются, как всегда, на штурм, забывая о том, что только ритмичная работа дает положительные результаты.

Подготовкой очистного фронта для района занимается коллектив 18 участка, которым руководит т. Ибрагимов. С первых дней этот участок начал работу неудовлетворительно.

— Порожняк не дают, — говорит т. Ибрагимов. — Замучили нас транспортники.

Такое заявление ни чем не обосновано. Начальник участка хочет укрыться за этой объективной причиной. Он не любит по честному рассказывать о своих недостатках.

А дело совсем не в порожняке. Другие участки на порожняк не жалуются. У них есть фронт и есть уголь. Откаточные пути 18 участка по пласту VI внутреннему захламлены до предела. Там не только машина застрянет, но и человек с трудом проходит.

У малчива Ибрагимов и о том, что в коллективе нет настоящей борьбы за трудовую дисциплину. Наряд начинается с опозданием на полчаса. Из шахты рабочие уходят значительно раньше смены. Например, 15 апреля 20 человек оставили свои рабочие места, не дожидаясь смены. В числе их четыре забойщика и два запальщики. Это говорит о том, что забои сдаются неподготовленными. Вот в чем причина отставания участка.

28 участок план не выполняет давно. Начальник участка т. Майский объяснил это просто.

— Нет опытных щитовиков, — говорит он, — поэтому допускаются аварии в горных выработках.

В марте на участок пришел один из лучших бригадиров нашего рудника т. Мусохрапов. Производительность участка значительно возросла. Мусохрапов находил выход из любого затруднительного положения и давал уголь.

Но в апреле и эта бригада не выполнила плана. Произошла авария, из-за которой, по существу, прекратилась добыча. Печи под щит были прорваны по мягкому углю. Их надо раскрепить. Но вре-

мени нехватало, так как щит смонтирован был с опозданием. Бригаде вручили щит не подготовленный как следует к эксплуатации. Это сказалось очень скоро на работе щитовиков. Углем были разбиты целики. Печи соединились. Давать уголь из забоя стало невозможно.

Непроизводительно работает бригада т. Голубанова. Ограбляемый ю целик имеет много породных прослоек. Но на это мало обращается внимания. Организация труда николько не видоизменена применительно к имеющимся условиям. Углеспусканые печи очень часто засыпают с породой.

Не лучше положение с добчей и на тех участках, которые имеют хороший очистной фронт. На 12 участке имеются в работе две мощные лавы, производительность которых может быть доведена до 60 тонн в смену. Даёт же каждая лава 30–40 тонн.

— Можно давать угля гораздо больше, чем сейчас, — рассказывает забойщик т. Форзев, — но для этого надо, чтобы забойщики не задерживали подсобные рабочие. Запальщики в забой приходят с опозданием, крепежный лес нам дают несвоевременно.

Начальник участка Минаков потерял всякое чувство ответственности за выполнение государственного плана. Лавная бригада т. Заержок работает плохо, хотя имеет все условия для стахановского труда.

В бригаде на низком уровне трудовая и производственная дисциплина. Забойщики не соблюдают паспорта крепления лавы.

У коллектива первого района есть пути к росту добчи угля. Надо немедленно ввести в строй действующих новых производственных забоев, создать резервный очистной фронт. Тогда коллектив получит возможность организовать ритмичную работу. Это главное. В этом залог стахановского труда.

**А. МЕРКУЛЕНКО.**

### Забойщики работают не по назначению

В мае нашей бригаде поручено вскрыть пласт Прокопьевский. На месяц нам запланировано 20 погонных метров квершлага. С первого же дня работы мы встретились с препятствиями.

Так, для настилки путей не оказалось инструментов. Костили, лопаты и молоток отсутствуют. Все эти инструменты заменяют кайло. По одному этому можно судить о скорости настилки путей. Кроме того очень часто забойщики из моей бригады посыпают на посторонние работы. Иногда по часу ждешь, когда придет сменный забойщик,

и уходишь, не дождавшись. А потом узнаешь, что его послали в основной, или параллельный штрек, но только не туда, где он должен работать. 6 мая забойщика Атаева в первую смену почему-то послали в параллельный штрек, а в квершлаге работали только два забойщика. В этот же день забойщик т. Варбанов чистил канаву, а работа в квершлаге была снова задержана.

Начальник участка тов. Плотников не беспокоится о том, чтобы забойщики использовались по назначению, а горные мастера, пользуясь этим, посыпают

забойщиков по своему усмотрению.

Не заботятся о создании нормальных условий бригаде и начальник шахты тов. Стакеев и его заместитель по хозяйству т. Овчинников. Работаем мы в мокрых забоях. Нам нужна хорошая спецодежда. Но на требования забойщиков руководители шахты всегда отвечают: "Спецодежды нет", хотя на склад она поступает в достаточном количестве.

**Г. ОВЧИННИКИН.**  
Бригадир 6 участка шахты 3–3 бис.

## Новые книги

Советско-иранские отношения и присыки англо-американского империализма в Иране. Доктор исторических наук, профессор Ж. Л. Штейнберг 28 января 1947 года в Центральном лектории Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний в Москве прочел лекцию: «Советско-иранские отношения и присыки англо-американского империализма в Иране».

Стенограмма публичной лекции вышла в свет. Она получена отделением КОГИЗа и поступила в продажу.

Новые теории происхождения человека. Действительный член Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний А. М. Лейтес, в Центральном лектории общества в Москве прочел лекцию: «Литература современного американского империализма».

Стенограмма публичной лекции вышла в свет. Получена КОГИЗом и поступила в продажу.

## С НЕГО БЕРУТ ПРИМЕР

Лучшим забойщиком в моем смене является т. Силин. Он систематически дает по полторы — две нормы. Работу всегда выполняет точно по наряду, добивается высокого качества. Забой т. Силин сдает в образцовом порядке: лава хорошо закреплена, утром убран. Заходи и работай.

Много учеников у старого горнила. Лавчик охотно делится своим опытом с молодыми забойщиками и передает им лучшие методы труда. С него берут пример все горняки участка.

Е. ЧЕТКОВ.  
Горный мастер 8 участка шахты имени Сталина.

## Экономят рабочее время

В мае бригаде т. Матлюка на 26 участке шахты имени Сталина запланировано пройти 40 погонных метров квершилага. Обсудив свои возможности, проходчики решили, что они пройдут в два раза больше.

Началась борьба за время. Бригада работает в четыре смены по шесть часов. Она экономит расходует каждую минуту рабочего времени. Эта экономия достигается за счет правильной, хорошей организации труда.

Начала смены два забойщика начинают обуливать забой. Сверла бригада имеет про-

веренные, с хорошей подачей, буры новые, коронки острые. Это дает возможность экономить рабочее время при бурении на целый час. Погрузка породы производится при помощи машины «УМП-1». Она работает без простоев. Поэтому уже через полчаса после отпилки порода бывает убрана и отгружена в вагоны. Забойщики успевают сделать два цикла.

Производительность по бригаде в смену доведена до двух погонных метров при задании 0,7 метра. За первые семь дней мая пройдены 20 погонных метров квершилага.

## САМОСНАБЖЕНЕЦ ИЗ АРТЕЛИ «ЗАРЯ»

В промысловом кооперативной артели «Заря» работает заведующим хозяйством Ермаков. На первый взгляд он кажется исполнительным и трудолюбивым работником, но это только видимость, созданная Ермаковым. На самом деле он самоснабженец, бессовестный растрочитель артельных средств. В прошлом году, осенью, Ермаков за счет артельного хозяйства привез к себе домой несколько тонн сена, не уплатив за это ни одной копейки. А зимой он занялся продажей наворованного фуража. Точно так же получилось с овсом и отходами, полученными с мелькомбината.

Ермаков тащит из артели все. У него одна цель — любыми путями нажить

ся за счет артельного хозяйства. От преступной деятельности заведующего хозяйством артель несет большие убытки. Так, например, из-за отсутствия фуражного лошади оказались непригодными для весенне-полевых работ. Зимой артельное топливо Ермаков перевез к себе на квартиру, а в цехах был невыносимый холод. Из-за этого работа срывалась и производственный план не выполнялся.

Удивительно то, что партийная организация артели «Заря» не обращает внимания на преступные действия самоснабженца Ермакова, позволяет ему растигивать артельные средства.

К. ЛЕЖНИКОВ.

## ПОЛЬСКАЯ НАРОДНАЯ РЕСПУБЛИКА

Польша — крупнейшая из стран народной демократии. Вместе с возвращением ей западными землями территории Польской Республики составляет 312.907 кв. км., а население ее превышает 23 миллиона человек.

Всего лишь четыре года существует новая, демократическая Польша, возникшая после разгрома гитлеровских полчищ доблестной Советской Армии. Но за этот короткий исторический срок свободный польский народ добился больших успехов в экономическом и культурном возрождении своей родины.

Народное правительство Польши, опирающееся на блок демократических партий, профсоюзы и другие массовые организации трудящихся, провело крупные демократические преобразования в стране. Были национализированы крупная и средняя промышленность, банки и транспорт. Национализация важнейших отраслей народного хозяйства подорвала политическое и экономическое влияние крупного капитала, в том числе иностранного, которому ранее принадлежало более 70 процентов капиталовложений акционерных компаний страны.

Благодаря аграрной реформе крестьяне освободились от помешательской кабалы и получили 6.400 тысяч гектаров земли. Правительство не ограничилось лишь передачей земли крестьянам. Оно оказывает им дальнейшую помощь сельскохозяйственными машинами, инвентарем, кредитами. В деревне создаются кооперативы по совместной обработке земли. Это ускорило восстановление сельского хозяйства, и в 1947 году впервые после войны все поля на старых польских землях были полностью засеяны.

Все эти важнейшие демократические преобразования вызвали

высокий подъем творческой активности народных масс. С большим воодушевлением выступают трудящиеся Польши трёхлетний народно-хозяйственный план на 1947—1949 гг. Ведущая отрасль польской промышленности — угольная промышленность — превзошла довоенный уровень. В 1947 г. добыто угля около 60 миллионов тонн — на 60 проц. больше, чем до войны. Перевыполнены план 1947 года металлургическая, энергетическая, металлообрабатывающая и другие отрасли народного хозяйства. На предприятиях и стройках широко развито трудовое соревнование. Десятки тысяч рабочих перевыполняют нормы выработки.

Народное правительство Польши проявляет большую заботу о народном просвещении. В стране сейчас имеется 19 тысяч общеобразовательных и 2 тысячи профессиональных школ. Большое развитие получило высшее образование: в республике открыто 40 высших учебных заведений вместо 28, которые имелись в старой панской Польше в 1938 году. В средней школе обучается на 40 процентов больше детей, чем в 1938 году.

В современной Польше проочно утвердился режим народной демократии. Демократический лагерь возглавляется двумя рабочими партиями: Польской рабочей партией (ППР) и Польской социалистической партией (ППС), выступающими единым фронтом. В январе 1947 года на основе всеобщих и свободных выборов был создан народный парламент Польши — Законодательный сейм. Большинство мандатов в парламенте получили представители блока демократических партий. Прочный союз рабочих, крестьян и трудовой интеллигенции яв-

ляется гранитным фундаментом единства и сплоченности демократических сил современной Польши.

Об этом единстве неизменно разбиваются все попытки антинародных, реакционных элементов, пытающихся сорвать демократизацию страны и восстановить господство капиталистов и помещиков. Враги польского народа в лице партии Миколайчика, пользуясь поддержкой реакционных кругов Англии и США, вели подрывную террористическую работу против Польской Народной Республики. Они прилагали все усилия к тому, чтобы расколоть демократическое единство польского народа и восстановить реакционный режим в Польше. Трудящиеся Польши дали решительный отпор реакционерам всех мастей и еще теснее сплотились вокруг своего правительства.

Польская Народная Республика в своей созидающей работе пользуется постоянной поддержкой великого соседа — Советского Союза. Благодаря экономической помощи СССР Польша успешно восстанавливает свое хозяйство, не прибегая к кабальных займам у империалистических государств.

В своей внешней политике Польша идет по пути укрепления связей со всеми демократическими странами. Еще в 1945 году Польская республика заключила с СССР договор о дружбе, взаимной помощи и послевоенном сотрудничестве. Договоры о дружбе и взаимной помощи Польша заключила также с Югославией и Чехословакией.

Демократическая Польша неуклонно движется вперед по пути прогресса, по пути к социализму.

Н. ИГНАТЬЕВ.

## ОБЗОР ПИСЕМ

## УЛУЧШИТЬ ТОРГОВЛЮ ХЛЕБОМ

Во время отмены карточной системы и развертывания открытой советской торговли в некоторых магазинах нашего города не было соответствующей подготовки к тому, чтобы полностью удовлетворять запросы потребителей.

К нам в редакцию ежедневно поступают письма от трудящихся с сообщениями о нарушении торговли хлебом и другими товарами. Члены комиссии рабочего контроля шахты Маганак тт. Сенчукова, Иванова и Кузьмина пишут, что магазин № 27 превращен в «частную лавочку», что заведующий магазином и его заместитель Немыштышев организовали продажу товаров через склад.

Рабочие шахты имени Калинина тт. Колесникова, Смирнова, Начаркин, Рыжков и Чайник сообщают в редакцию о максимальной продаже магазина № 77 Решевской. Они пишут, что Решевская отпускает хлеб в первую очередь своим

знакомым, а иногда меняет его за принесенное ей молоко.

Жители поселка Водоснаб

пишут в редакцию, что в хлебном магазине № 71 отсутствует порядок. Здесь скапливаются большие очереди. Рабочие тянутся по несколько часов, чтобы получить нужное количество хлеба. Орлов, козыряя удостоверением от Рудничного райсовета, использует свое положение в личных интересах.

Учителя школы № 28 Быстрова и Анисимова пишут в редакцию, что во многих школах города открыты буфеты для учителей, где можно покупать хлеб. Мы тоже предложили начальнику ОРСа шахты Красный углекоп тт. Панееву организовать буфет в нашей школе. На это предложение Панеев ответил: «Я не наянька. С вами я нечиться не буду. Как хотите, так и устраивайтесь». По этим словам можно судить, как Панеев относится к своим обязанностям. Он забывает о том, что забота о запросах трудящихся — его прямой долг.

Жители поселка Школьный тт. Фоминих, Фролова, Дубровская и Жданова сообщают в редакцию, что продавец магазина Прокторгова А. Баева грубо нарушает торговлю хлебом. Она заявляет, что хлеб взят для тех жителей поселка, которые больше близки ей. Систематически грубит с покупателями, обсчитывает и обманывает.

В своих письмах трудящиеся выражают возмущение, что торговые организации не ведут борьбу за улучшение обслуживания населения, слабо реагируют на запросы и нужды трудящихся. Городскому отделу торговли нужно чаще и серьезнее контролировать работу магазинов, ларьков, киосков, выявлять нарушителей советской торговли и привлекать их к суворой ответственности.

## К МЕЖАМЕРИКАНСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ В БОГОТЕ

НЬЮ-ЙОРК, 5 мая. (ТАСС). Корреспонденты американских телеграфных агентств сообщают из Боготы, что межамериканская конференция официально закрылась поздно вечером 2 мая после того, как на пленарном заседании после длительной дискуссии было одобрено соглашение об экономическом "сотрудничестве".

Несмотря на возражения представителей Мексики и некоторых других стран, делегации Соединенных Штатов удалось включить в окончательный текст экономического соглашения пункт, в котором говорится, что " всякая экспроприация должна сопровождаться быстрой уплатой в соответствующей действенной форме справедливой цены". По сообщению корреспондента агентства Ассошиэйтед Пресс, делегаты Мексики возражали против этого пункта, поскольку он может противоречить мексиканской конституции. Делегат Венесуэлы Ветанкур заявил, что экономическое соглашение не является "полностью удовлетворительным". По сообщению корреспондента агентства Ассошиэйтед Пресс, многие экономические вопросы, не разрешенные в Бого-

тоге, будут обсуждаться на межамериканской экономической конференции в Буэнос-Айресе в конце этого года.

Американские корреспонденты в своих сообщениях не скрывают разочарования некоторых латиноамериканских делегаций в связи с тем, что конференция не отнеслась серьезно к экономическим затруднениям латиноамериканских стран.

Разногласия в вопросе об экспроприации отражают, по словам "Нью-Йорк таймс", "основное взаимное недоверие американских делцов к латиноамериканским конституциям и законам об экспроприации или к отсутствию их, и недоверие латиноамериканцев к лицам, вкладывавшим капиталы, которые, по их мнению, без колебания будут прибегать к правительству для получения высоких прибылей". При голосовании вопроса об экспроприации, Соединенные Штаты оказались "победителями". Предложение было принято десятью голосами против девяти, фактически за него голосовало менее половины государства, присутствовавших на конференции в Боготе.

## УСПЕШНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ТРЕХЛЕТНЕГО ПЛАНА В ВЕНГРИИ

БУДАПЕШТ, 5 мая. (ТАСС). Газета "Сабад исп" опубликовала статью генерального секретаря общегосударственного планового управления Берей Андора о ходе выполнения трехлетнего плана в Венгрии.

Берей отмечает, что за первые девять месяцев работы по этому плану все наметки были в основном выполнены. К первому августа, пишет автор, мы, по всей вероятности, не только выполним, но и перевыполним задание первого года. За первые девять месяцев только из государственных средств израсходовано на капиталовложения 900 миллионов форинтов. Кроме того, города, комитеты и общественные страховые институты вложили 300 миллионов форинтов. Некоторые суммы ассигнованы частные предприятия и кооперация, так что общая сумма капиталовложений уже достигла 1.400 миллионов форинтов (по плану первого года капиталовложения должны составить 1.800 миллионов форинтов).

Многие из новых государственных предприятий, созданных по трехлетнему плану, уже оседаны в эксплуатацию. Так, на-

чали работу завод "Пети Нитроген" и 14 машино-тракторных станций. В этом году будет пущена в ход государственная прядильная фабрика.

Указывая на успехи в области повышения производства, автор сообщает, что за первое полугодие трехлетнего плана угольная промышленность выполнила свой план на 107 процентов, металлургическая — 102, машиностроительная — 111, химическая — 116, деревообделочная — 111,2 и кожевенная — на 114,7 процента.

Производство в целом сейчас приближается к уровню дооцененного времени. Металлургическая и машиностроительная промышленность уже превысила этот уровень. Грузооборот железнодорожного транспорта сейчас составляет 93 процента грузооборота дооцененного времени.

В ходе трудового соревнования, пишет в заключение Берей, трудящиеся внесли предложение выполнить трехлетний план в два с половиной года, т. е. к концу 1949 года. Достигнутые результаты и общий ход выполнения плана показывают осуществимость этой цели.

## ОТСТАВКА ПРИСЯЖНЫХ ЗАСЕДАТЕЛЕЙ — КОММУНИСТОВ ФРАНЦУЗСКОГО ВЕРХOVНОГО СУДА

ПАРИЖ, 5 мая. (ТАСС). Как сообщает агентство Франс Пресс, председатель парламентской группы коммунистов Жак Дюкло направил председателю Национального собрания Эдуарду Эрро письмо о коллективной отставке присяжных заседателей — коммунистов верховного суда. Указ, что "большинство Национального собрания отстранило коммуниста, избранного на пост вице-председателя верховного суда", Дюкло заявляет, что коммунистическая группа, "отказы-

ваясь принять участие в судопроизводстве, для которого характерно освобождение колаборационистов и преследование участников движения сопротивления, решила не назначать ни одного из своих членов в число присяжных заседателей верховного суда. Коммунистическая группа не будет считать, что на нее лежит ответственность за возможные приговоры, которые могут быть вынесены в результате изменений в составе и работе верховного суда".

## ОТСТАВКА БЕЛЬГИЙСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

Брюссель, 5 мая. (ТАСС). После дебатов в парламенте по вопросу о предоставлении на 1948 год субсидий частным (цер-

ковым) школам, правительство Спаака, не получив поддержки большинства, подало в отставку. Принц-регент принял отставку.

## ЛЕЙБОРИСТ МАКАРТУР ВСТУПИЛ В КОМПАРТИЮ

ЛОНДОН, 5 мая. (ТАСС). По сообщению корреспондента газеты "Дейли уоркер", лейбористский кандидат от Ренфру на

всеобщих выборах в 1945 году Даун Макартур вышел из рядов лейбористской партии и вступил в коммунистическую партию.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Гер. Прокопьев, улица Фасадная дом № 2, третий этаж. Телефоны: редактора 2—30, общий 5—65, телефон типографии 1—61

ФПБ222

Гер. Прокопьев, типография газеты "Ударник Кузбасса"

## ИНОСТРАННАЯ ХРОНИКА

Польская угольная промышленность за 26 дней апреля добыла 5 миллионов 833 тысячи 26 тонн угля, выполнив государственный план на 100,9 процента. Домбровское угольное объединение перевыполнило план на 5,9 процента.

\* \* \*

В Венгрии почти полностью завершены весенние полевые работы. К концу апреля было всхажено 5,8 миллиона гектаров — на 1 миллиона гектаров больше, чем в прошлом году.

\* \* \*

В крупных городах Венгрии — Дебрецене и Сегеде вышли первые номера газет венгерской партии трудящихся "Народная газета Затишской области" и "Южная Венгрия". Газеты коммунистической и социал-демократической партий, выходившие там раньше, закрылись.

\* \* \*

Несмотря на предупреждение канадского правительства о том, что югославы, уезжающие на родину, лишаются канадского гражданства, в начале июня из Монреяла в Югославию выедут 900 югославов. В прошлом году из Канады уехало на родину 4 тысячи югославов.

\* \* \*

Юридическая комиссия сената одобрила законопроект, вносящий поправку к закону о регистрации иностранцев. Он предусматривает регистрацию проживающих в США иностранцев у эмиграционных властей дважды в год в то время, как прежде они должны были регистрироваться лишь в случае перемены адреса.

## Д Е Н Ь НАРОДНОЙ ПЕЧАТИ В БОЛГАРИИ

СОФИЯ, 5 мая. (ТАСС). Общественность Болгарии отмечает день народной печати. В Софии состоялось торжественное собрание журналистов, рабочих и служащих типографий и многочисленных читателей. С докладом о развитии болгарской печати выступил председатель союза журналистов Енчо Стайков. "Возрождение и расцвет болгарской печати, — сказал он, — стали возможны лишь после 9 сентября 1944 года. За три с половиной года существования народной власти Отечественного фронта печать Болгарии достигла значительных успехов. Средний тираж всех газет за день составляет сейчас около одного миллиона экземпляров".

В три раза увеличился тираж книг. Количество издания увеличилось в два раза по сравнению с 1935 годом.

Для еще большего укрепления связей печати с широкими народными массами национальный совет Отечественного фронта проводит с третьего мая по 9 мая "Неделю народной печати".

## НЕДОСТАТОК ГАЗЕТНОЙ БУМАГИ В АНГЛИИ

ЛОНДОН, 5 мая. (ТАСС). По сообщению лондонского радио, консервативные члены парламента предложили сократить размер английских газет до двух страниц в связи с недостатком газетной бумаги. Один из членов парламента — консерватор заявил, что запасы бумаги в Англии опасно низки и что Англия сейчас получает лишь незначительную часть той бумаги, которую она получала до войны.

Представитель правительства заявил, что предложенная недавно Соединенными Штатами бумага не может быть закуплена Англией из-за высокой цены.

## ПО НАШЕМУ ГОРОДУ

### НОВЫЙ КНИЖНЫЙ КИОСК

Городское отделение КОГИЗа открыло книжный киоск на шахте имени Ворошилова. Горняки получили возможность приобрести книги и брошюры на разнообразные темы. В продаже есть книги художественной литературы, издания всесоюзного общества по распространению научных и политических знаний.

### В ПОМОЩЬ УЧАЩИМСЯ

В школе № 23, которая находится в районе шахты Черная гора, еще в апреле организована комната, где учащиеся могут готовиться к экзаменам. Здесь имеется все необходимое для школьников: учебники, наглядные пособия. Комната работает с утра до вечера. Непонятные вопросы учащимся помогают выяснять учителя.

### ОТКРЫЛИСЬ ПАРИКМАХЕРСКИЕ

В комбинате шахты имени Ворошилова горкомхоз открыл парикмахерскую на три кресла. Рабочий зал блестит чистотой, пол заставлен дорожками, на окнах хорошие портьеры и шелковые занавесы.

Ежесуточно около 150 шахтеров пользуются услугами парикмахерской.

Открылась парикмахерская на пять кресел и в комбинате шахты имени Сталина.

### ВЫПУСКАЕТСЯ ШАХТОВЫЙ "КРОКОДИЛ"

С большим нетерпением ждут горняки шахты Манеиха каждый номер своего "Крокодила". Хорошо иллюстрированный карикатурами и дружескими шаржами, "Крокодил" грамотными, колючими четверостишьями бичует лодырей, бюрократов, ставит в пример передовиков производства.

На днях редакция предложила внимание шахтеров очередной номер. Это уже восьмой за четыре месяца.

### ТВОРЧЕСКАЯ РАБОТА КОЛЛЕКТИВА САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Самодеятельный коллектив школы № 90 первого мая выступил перед учащимися с содержательным концертом, за что получил благодарность зрителей. На сцене особенно отличились учащиеся Бондаренко А., Бондаренко Н., Кошка, Каверин, Шемко, Васильев и Толкачев.

Сейчас коллектив готовит новую программу концерта, с которой он выступит перед учащимися школы № 84. Одновременно идет усиленная подготовка к городскому смотру самодеятельных коллективов школ трудовых резервов.

### ОТКРЫВАЕТСЯ ВЫСТАВКА ДЕТСКОГО ТВОРЧЕСТВА

В Кемерово открывается областная выставка детского творчества. На этой выставке будут представлены работы учеников Прокопьевских школ №№ 1, 2, 17 и 37.

Школы №№ 2, 17 — отправили на выставку образцы рукодельных работ своих лучших вышивальщиц. Мария Погохиной, Мария Голощаповой, Гали Абрамовой. Школы №№ 1 и 37 — посыпали самые хорошие рисунки учеников. Лучшие из экспонатов областной выставки детского творчества будут отправлены в Всесоюзную выставку детского творчества в Москву.

### В СЕМЬЕ ШАХТЕРА

Вчера в семье машиниста подъема шахты имени Ворошилова Иллариона Федоровича Тесленко был светлый праздник. Илларион Федорович уже 17 лет работает на шахте.

В доме шахтера Тесленко всего вдоволь. Одной только радости нехватало в семье — не было детей.

Вчера Анна Васильевна привела к себе домой семилетнюю воспитанницу детского сада № 8, которая потеряла своих родителей во время войны.

Зам. редактора И. ЛАРИН.

### КИНО-ТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

С 6 по 9 мая демонстрируется звуковой художественный фильм "ГРОЗА".

Начало сеансов в 4—6—8 и 9-30 вечера.

ОТКРЫТА ПРЕДВАРИТЕЛЬНАЯ ПРОДАЖА ВИЛЕТОВ.

Приглашаются коллективные заявки с доставкой билетов на дом. Дети до 16 летнего возраста на вечерние сеансы не допускаются.

Касса работает ежедневно с 9 часов утра до 9 часов вечера.

Тираж 7.000